

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৯ তম বছর

অনলাইন সংস্করণ : www.jagrandaily.com

JAGARAN ■ 6 March, 2023 ■ আগরতলা ৬ মার্চ, ২০২৩ ইং ■ ২১ ফাল্গুন ১৪২৯ বঙ্গাব্দ, সোমবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



শপথের প্রস্তুতি বৈঠক



রবিবার বিজেপি প্রদেশ কার্যালয়ে নবনির্বাচিতদের নিয়ে বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়েছে মন্ত্রিসভার শপথ গ্রহণের প্রস্তুতি নিয়ে। ছবি নিজস্ব।

জমি বিবাদকে ঘিরে মেলারমাঠে রক্তাক্ত এক ব্যক্তি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। আক্রান্ত এক ব্যক্তি। ঘটনা রবিবার রাজধানীর মেলার মাঠ এলাকায়। আক্রমণকারীর নাম দীপক দেববর্ম। রবিবার সকালে মেলারমাঠে এলাকায় জমি বিবাদকে কেন্দ্র করে প্রণব দাস নামে এক যুবককে মেরে রক্তাক্ত করে দীপক দেববর্ম নামে এক যুবক।

মেলারমাঠ এলাকার লোকজন প্রণব দাসকে রক্তাক্ত অবস্থায় উদ্ধার করে জিবি হাসপাতালে নিয়ে আসে চিকিৎসার জন্য। অভিযোগ দীপক দেববর্ম নামে ওই যুবক প্রণব দাসের একটি দোকানের জায়গা দখল নিয়ে নেয় বহু বছর আগে। এরই মধ্যে জায়গার মালিক প্রণব দাস আদালতে একটি মামলা করে।

উপজাতিদের স্বার্থ সুরক্ষায় এগিয়ে আসলেই বিজেপির সঙ্গে আলোচনা হবে : প্রদ্যোত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। সাংবিধানিক তিন আসামের মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মার এক বক্তব্যে উপায়ের রাজ্যের উপজাতি অংশের জনগণের অধিকার সুরক্ষিত করার প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণ করার সুনির্দিষ্ট প্রতিশ্রুতি পেলেই আলোচনা বসতে রাজি প্রদ্যোত কিশোর দেববর্ম। অন্যথায় মন্ত্রিত্ব কিংবা কোন ধরনের পদে আসীন করানোর মতো আন্দোলন প্রতিশ্রুতিতে তার দল কোনভাবেই কোন ধরনের আলোচনা বসতে চায় না বলেও স্পষ্টভাবে জানিয়েছেন প্রদ্যোত কিশোর। সাংবিধানিক দাবি নিয়ে শনিবার সামাজিক মাধ্যমে এসে সুর চড়ানেন প্রদ্যোত কিশোর দেববর্ম।

তিনি আসামের মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মার এক বক্তব্যে পরিপ্রেক্ষিতে বলেন সাংবিধানিক দাবি নিয়ে সম্মানের সাথে যদি বিজেপি কথা বলতে চায় তাহলে তিনি প্রস্তুত। কিন্তু যদি ডেকে নিয়ে পোস্ট অফার করা হয় তাহলে সেই বৈঠকে বসতে রাজি নয় তিনি। কারণ তি পরা মথা সাংবিধানিক অধিকারের জন্য আত্মপ্রকাশ হয়েছে। কোন মন্ত্রিত্ব পদ বা পোস্ট অফার করলে নেওয়ার জন্য আত্মপ্রকাশ হয় নি। তাই সাংবিধানিক দাবি জন্য বৈঠকে বসতে প্রস্তুত চায় জানেন তিনি। আরো বলেন হানিবুছা ছাড়া ত্রিপুরা শাসন করতে চাইলে বিজেপি'র আগামী দিনে কষ্ট হবে। সাংবিধানিক দাবির জন্য লড়াই করে যাবে মথা।



তেলিয়ামুড়ায় আঙুনে পুড়ল সাতটি দোকান

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ৫ মার্চ। নাশকতার আঙুনে পুড়ে ছাই সাতটি ফলের দোকান। দমকল দপ্তরের গাফলতির অভিযোগ স্থানীয় জনগনের। ঘটনা শনিবার মাঝরাতে তেলিয়ামুড়া সজি বাজার সংলগ্ন এলাকায়। জানা যায় শনিবার গভীর রাতে তেলিয়ামুড়া শহরের সজি বাজার সংলগ্ন এলাকা মুহর্তের মধ্যে আঙুন ছড়িয়ে পড়ে পাশাপাশি দোকান গুলোতে। খবর দেওয়া হয় তেলিয়ামুড়া দমকল দপ্তরের অফিসে। অভিযোগ দমকল বাহিনী ঘটনা স্থলে আসতে অনেকটা সময় লাগিয়ে দেয়। ফলে আঙুনের লেলিহান শিখা ক্রমশ উর্ধ্বমুখী হতে থাকে। স্বাভাবিক ভাবেই ঘটনা স্থলে উপস্থিত জনতা ক্ষোভে ফেটে পড়েন।

পরবর্তী সময়ে কোন প্রকারে আঙুন নিয়ন্ত্রণে আসলেও ততক্ষণে সাতটি ফলের দোকান সম্পূর্ণ পুড়ে ছাই হয়ে যায়। এরই হওয়ার কারণ জানতে চাইলে উপস্থিত জনতাকে দমকল দপ্তরের কর্মীরা জানান গাড়ির চালক একজন থাকার কারণে দেরি হয়েছে ঘটনা স্থলে পৌঁছাতে। একই সময়ে দুইটি কল আসার কারণে এই বিলম্ব বলে জানান তারা।

যদিও পরবর্তী সময়ে কল্যানপুর থেকে একটি গাড়ি নিয়ে আসা হয় আঙুন নিয়ন্ত্রণে আনার জন্য। অপর দিকে, একই দিনে তেলিয়ামুড়া থানাধীন গামাইবাড়ি এলাকায়ও একটি দোকানে আঙুন লাগে। রাতের আধারে কে বা কারা আঙুন ধরিয়ে দেয়। সেখানেও একটি দোকান সম্পূর্ণ ভস্মীভূত হয়ে যায়।

বিজেপির জনজাতি সংগঠনের গুরুতর অভিযোগ

রাজ্যে জাতিগত দাঙ্গার চেষ্ঠা করছে বিরোধীরা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। রাজ্যে জাতিগত দাঙ্গা লাগানোর চেষ্ঠা করছে বাম-কংগ্রেস দল। আজ রবিবার প্রদেশ নির্বাচনী কায্যালয়ে সাংবাদিক সম্মেলনে বাম-কংগ্রেসের বিরুদ্ধে এমনই অভিযোগ তুলেছেন বিজেপি জনজাতি মোর্চার সভাপতি বিকাশ দেববর্ম। তাঁর দাবি, আগামী ৫ বছরে জনজাতিদের উন্নয়নের জন্য ডাবল ইঞ্জিনের সরকার ১০০ শতাংশ কাজ সম্পন্ন করে দেখাবে। গত কয়েকদিন যাবৎ রাজ্যে যে চরম বিশৃঙ্খলা সৃষ্টি হয়েছে তা নিয়ে তিনি উত্তেজিত প্রকাশ করলেন এদিন।

তাঁর মতে, জনজাতিদের দীর্ঘ দিনের সমস্যা একদিনে দূর করা সম্ভব নয়। কিন্তু বিজেপি সরকারের আমলে যেসমস্ত সমস্যা সমাধান হয়েছে তা ভাবা অকল্পনীয়। গ্রাম এবং শহরের মধ্যে ব্যবধান মুছে গেছে তার একমাত্র সম্ভব হয়েছে নারেন্দ্র মোদীজীর জন্য বলে দাবি করেছেন তিনি। তাঁর দাবি, জনগণ বিজেপির উপর আস্থা রেখে দ্বিতীয় বারের মতো রাজ্য সরকার প্রতিষ্ঠিত করেছে। আগামী ৫ বছরে জনজাতিদের উন্নয়নের জন্য ডাবল ইঞ্জিনের সরকার ১০০ শতাংশ কাজ সম্পন্ন করে দেখাবে। তাঁর অভিযোগ, নির্বাচনোত্তর রাজ্যে জাতিগত দাঙ্গা লাগানোর চেষ্টা করছে বাম-কংগ্রেস দল। এই জাতিগত দাঙ্গার চক্রান্ত রূপে সবারই সম্মিলিতভাবে এগিয়ে আসার জন্য আহ্বান করেছেন তিনি। অশান্তির বার্তা বরণ নয়, শান্তি রক্ষার মধ্য দিয়ে রাজ্যকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য আবেদন করেন তিনি।

এদিন বিজেপি মুখপাত্র সুব্রত চক্রবর্তী কড়া হুঁশিয়ারী দিয়ে বলেন, নির্বাচনোত্তর সন্ত্রাসীদের কাউকেই ছাড়া হবে না। অভিযুক্তদের আইনের আওতায় আনা হবে। তাঁর দাবি, বিজেপি সরকার উন্নয়নের সরকার, বিকাশের সরকার। আগামী ৫ বছরে ত্রিপুরাকে সারা দেশের মধ্যে উন্নয়নের রাজ্য হিসাবে গড়ে তোলা হবে।



জনজাতি মোর্চার সভাপতি বিকাশ দেববর্মা

নির্বাচনোত্তর হিংসা বন্ধে সর্বদলীয় বৈঠক করলেন ধলাই জেলা শাসক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। নির্বাচনোত্তর হিংসা বন্ধে এবং শান্তি সঞ্চারিত বজায় রাখতে সব রাজনৈতিক দলগুলোর প্রতিনিধিদের নিয়ে শান্তি বৈঠক করলেন ধলাই জেলা শাসক ডা. সিদ্ধার্থ শিব জয়সোয়াল। রবিবার ধলাই জেলা শাসক কার্যালয়ে আয়োজিত শান্তি বৈঠকের বিষয়ে সাংবাদিকদের বিস্তৃত জানান জেলা শাসক এবং জেলা পুলিশ সুপার।

এদিনের শান্তি বৈঠকের বিষয়ে বলতে গিয়ে জেলা শাসক জানান, প্রশাসনের পক্ষ থেকে রাজনৈতিক দলগুলোর কাছে আবেদন করা হয়েছে জেলার শান্তি ও একত্রিত বজায় রাখতে সবাই যেন উদ্যোগী হন। একই সঙ্গে আবেদন রাখা হয়েছে যাতে জেলার মানুষের মূলগত সমস্যা যেমন বেকারত্ব, দারিদ্র্য ও শিক্ষার অভাব মেটাতে সকলে একত্রে প্রয়াস নেন। প্রশাসন হিংসামুক্ত নির্বাচনের মতো ভোট পরবর্তী পরিস্থিতি শান্তি ও নির্বিঘ্ন রাখতে কাজ করে চলেছে।

তবে বর্তমানে গুজব বেশি ছড়াচ্ছে। তাই সংবাদ মাধ্যমের সাহায্যে গুজবে কান না দিয়ে হিংসা রোধে সকলকে সতর্ক ও দায়িত্বশীল হতে আহ্বান রেখেছেন জেলা শাসক। একত্রে জেলার কনস্টেবল রুম এবং জেলা শাসক ও জেলা পুলিশ সুপারের কাছে সরাসরি যোগাযোগ করতে অনুরোধ করেছেন জেলা শাসক। এদিন জেলায় শান্তি শৃঙ্খলা বজায় রাখতে যে কোন পক্ষের প্রহরণের কথা ঘৃণা ভাবে জানিয়েছেন জেলা শাসক।

৪ দিনে ৬৬৮ হামলা, মৃত্যু ৩ : জিতেন্দ্র চৌধুরী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। রাজ্য জুড়ে নির্বাচনী ফলাফল ঘোষণার পর বিরোধী দল, বিশেষ করে সিপিআইএম সমর্থক ও কর্মীদের উপর হামলার ৬৬৮টি ঘটনা ঘটেছে। সিপিআইএম রাজ্য সম্পাদক এবং নবনির্বাচিত বিধায়ক জিতেন্দ্র চৌধুরী আজ সাংবাদিক সম্মেলনে একথা বলেছেন।

আজ সন্ধ্যায় এখানে সিপিআইএম রাজ্য সদর দফতরে সাংবাদিকদের সাথে কথা বলার সময়, শ্রী চৌধুরী বলেন যে ২০২৩ সালের বিধানসভা নির্বাচন ভোটের বিভাজনের জন্য ক্ষমতা ধরে রাখতে ক্ষমতাসীন বিজেপির পক্ষে উপকারী হয়েছে। তবে ১১ শতাংশ

ব্যবস্থা নেওয়ার জন্য তাকে অবহিত করেছে। প্রতিনিধি দলে ছিলেন সিপিআইএম রাজ্য সম্পাদক এবং নবনির্বাচিত বিধায়ক জিতেন্দ্র চৌধুরী, বামফ্রন্টের আহুয়ার এবং প্রাক্তন সাংসদ নারায়ণ কর এবং প্রাক্তন শিক্ষামন্ত্রী তপন চক্রবর্তী।

পূর্ব ফুলবাড়ি গ্রাম পঞ্চায়েতের বিজয় মিছিলটি খাদিমপাড়া স্কুলের সামনে আসার পর মিছিলে বাম গ্রুপের কর্মী সমর্থকরা হামলা চালায় বলে অভিযোগ। দুপক্ষের মারপিটে বেশ কয়েকজন আহত। তাদেরকে কদমতলা ও শনিছড়া হাসপাতালে নেওয়া হয়েছে বলে খবর। ঘটনার পর গোটা গ্রামে পুলিশ টি-এ সার মোতায়েন করা হয়েছে।

উত্তর পুলিশ সুপার সহ ডি আইজি চুরাইবাড়িতে আধাসামরিক বাহিনীর লং মার্চের চিহ্ন ঘটনার ভিতরেই ঘটলো এই ঘটনা। প্রশাসনকে আরো সজাগ থাকতে হবে যাতে কোন অপ্রীতিকর ঘটনা না ঘটে।

স্ত্রী ও দুই শ্যালিকার মারে গুরুতর আহত এক ব্যক্তি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। রবিবার সকালে নন্দননগর সেনাপাড়া এলাকায় স্ত্রীর সঙ্গে মোবাইল নিয়ে বিবাদ। আর একে কেন্দ্র করে স্ত্রী সহ তিন বোন মিলে গৃহবধুর স্বামীকে বেরদরক মারধর করে বলে অভিযোগ। মারধরের ঘটনায় আহত হয় সাধন দাস নামে ২৫ বছরের এক যুবক। আক্রান্ত যুবক সাধন দাস জানান তার স্ত্রী প্রতিনিয়ত মোবাইল নিয়ে ব্যস্ত থাকে।

রবিবার সকালে তারই প্রতিবাদ জানিয়ে সাধন দাস তার স্ত্রীর কাছ থেকে মোবাইলটি ছিনিয়ে নিয়ে নিজ ঘরের দরজা বন্ধ করে শুয়ে পড়ে। এই ঘটনার পর উত্তেজিত হয়ে পড়ে সাধন দাসের স্ত্রী এবং তিন বোন। তারা সকলে মিলে ঘরের দরজা ভেঙে ঘরে প্রবেশ করে সাধন দাসকে বেধড়ক মারধর করে বলে অভিযোগ। পরে সাধন দাস কোন রকমে আত্মরক্ষা করে আত্মীয়ের বাড়িতে

বিজেপির বিজয় মিছিলে বাম কংগ্রেসের হামলা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। বিজেপির বিজয় মিছিলে হামলা। উত্তর পক্ষের বেশ কয়েকজন আহত। ঘটনা কদমতলা কুর্তি বিধানসভার খাদিম পাড়া এলাকায়। রবিবার সারা রাজ্যে বিজেপি সরকার সরকার প্রতিষ্ঠিত হওয়ার আনন্দে দলীয় কর্মী সমর্থকরা পাড়ায় পাড়ায় বিজয় মিছিল বের করে।

পূর্ব ফুলবাড়ি গ্রাম পঞ্চায়েতের বিজয় মিছিলটি খাদিমপাড়া স্কুলের সামনে আসার পর মিছিলে বাম গ্রুপের কর্মী সমর্থকরা হামলা চালায় বলে অভিযোগ। দুপক্ষের মারপিটে বেশ কয়েকজন আহত। তাদেরকে কদমতলা ও শনিছড়া হাসপাতালে নেওয়া হয়েছে বলে খবর। ঘটনার পর গোটা গ্রামে পুলিশ টি-এ সার মোতায়েন করা হয়েছে।

উত্তর পুলিশ সুপার সহ ডি আইজি চুরাইবাড়িতে আধাসামরিক বাহিনীর লং মার্চের চিহ্ন ঘটনার ভিতরেই ঘটলো এই ঘটনা। প্রশাসনকে আরো সজাগ থাকতে হবে যাতে কোন অপ্রীতিকর ঘটনা না ঘটে।

সন্ত্রাস : জেলা শাসকের দ্বারস্থ সিপিআইএম

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। সন্ত্রাস প্রসঙ্গে জেলা শাসকের কাছে নালিশ করলো সিপিআইএমের পশ্চিম জেলা কমিটি। অবিলম্বে সন্ত্রাস বন্ধ করে শান্তি সঞ্চারিত ও আইন-শৃঙ্খলা পুনরায় সঠিক দিশায় নিয়ে আসার দাবি জানায় বলে ডেপুটি কমিশনারের পর জানান জেলার সম্পাদক রতন দাস।

তিনি বলেন, নির্বাচনের আগে জাতীয় নির্বাচন কমিশন বলেছিল জিরো পুল ভ্যালু। কিন্তু ভোট গণনা চলাকালীন সময় থেকে পশ্চিম জেলায় ব্যাপক সন্ত্রাস শুরু করেছে। এবং বিজেপি আশ্রিত দুর্বৃত্তদের

নতুন মন্ত্রিসভার শপথ গ্রহণ নিয়ে বিজেপির প্রস্তুতি বৈঠক অনুষ্ঠিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। আগামী ৮ মার্চ নতুন মন্ত্রিসভার শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হবে। স্বামী বিবেকানন্দ ময়দানে এই শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানে উপস্থিত থাকবেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী, স্বরাষ্ট্র মন্ত্রী অমিত শাহ ও রাষ্ট্রীয় সভাপতি জে পি নাড্ডা। তারই প্রস্তুতি হিসাবে রবিবার বিজেপি-র প্রদেশ নির্বাচনী কার্যালয়ে দলের সমস্ত প্রার্থী, মণ্ডল সভাপতি, সংগঠনের নেতৃত্বদের নিয়ে এক গুরুত্বপূর্ণ বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়।

এই প্রস্তুতি বৈঠকে জয়ী বিধায়ক, বিধায়িকাদের পাশাপাশি সমস্ত প্রার্থীর উপস্থিত ছিলেন। বৈঠকের পৌরহিতা করেন প্রদেশ সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য, বিদায়ী মুখ্যমন্ত্রী ডাঃ মানিক সাহা, বিজেপি-র রাষ্ট্রীয় মুখপাত্র তথা উত্তর পূর্বাঞ্চলের কর্ডিনেটর সঞ্জিৎ পাত্রা, কেন্দ্রীয় প্রতিমন্ত্রী প্রতিমা ভৌমিক। ৮ মার্চের জন্য প্রস্তুতি বৈঠকের আহ্বান করা হয়েছে বলে জানান প্রদেশ সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য। তিনি এই জয়ের জন্য সমস্ত কার্যকর্তাদের ফের ধন্যবাদ জানান। একই সঙ্গে শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানে উপস্থিত থাকতে আমন্ত্রণ জানান।

৮ মার্চ রাজধানীর স্বামী বিবেকানন্দ ময়দানে অনুষ্ঠিত হতে যাচ্ছে নতুন মন্ত্রিসভার সদস্যদের শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠান। অনুষ্ঠানের প্রস্তুতি খতিয়ে দেখলেন বিদায়ী মুখ্যমন্ত্রী ডাক্তার মানিক সাহা সহ প্রশাসনিক আধিকারিকরা। ৮ মার্চ রাজ্যের নতুন মন্ত্রিসভার সদস্য সদস্যরা শপথ গ্রহণ করতে চলেছেন। রাজধানীর স্বামী বিবেকানন্দ ময়দানে অনুষ্ঠিত হবে এই শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠান। শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানকে সামনে রেখে বর্তমানে বর্তমানে চলছে প্রস্তুতি।

রবিবার শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানের প্রস্তুতি খতিয়ে দেখতে স্বামী বিবেকানন্দ ময়দান পরিদর্শনে যান বিদায়ী মুখ্যমন্ত্রী ডাক্তার মানিক সাহা। স্বামী বিবেকানন্দ ময়দানের প্রস্তুতি সরঞ্জামে খতিয়ে দেখার পর বিদায়ী মুখ্যমন্ত্রী ডাক্তার মানিক সাহা জানান ৮ মার্চ স্বামী বিবেকানন্দ ময়দানে অনুষ্ঠিত হতে যাচ্ছে নতুন মন্ত্রিসভার সদস্য সদস্যদের শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠান। অনুষ্ঠানে দেশের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী,



সিস্টার সম্পূর্ণা

নিশ্চিতের প্রতীক

Social Media এর বন্ধুদের উৎসাহবর্ধনের জন্য সিস্টার পরিবারের একটি প্রচেষ্টা।

আজই রেজিষ্টার করুন!



অংশগ্রহণ করতে এই QR কোডটি স্ক্যান করে Google ফর্মটি Fill up করুন



আপনিও হয়ে উঠুন সম্পূর্ণা

www.sisterspices.in



সুপার ডিভিশন : সম্রাট, ভিকির দাপটে শতদলের আবারও কসমোপলিটন জয়

শতদল:- ২৯৯/৬(৫০) কসমোপলিটন:- ২৩৮/১০ (৪২)

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। ভিকির সঙ্গে আজ সম্রাটের আশ্ফালন। পাশে রয়েছে অরিন্দমও। ত্রয়ীর দুর্দান্ত পারফরম্যান্সে কসমোপলিটনকে আবারও হারানো শতদল সংঘ। তাও ফিরতি লীগের প্রথম ম্যাচে কসমোপলিটনকে ৬১ রানে হারিয়ে। এই জয় মূলতঃ শতদল সংঘকে সুপারে টিকে থাকার ব্যাপারে অনেকটা নিশ্চিত করে নিয়েছে। খেলা ছিল মেলাঘরে শহীদ কাজল স্মৃতি ময়দানে। সকালে ম্যাচ শুরুতে টস জিতে শতদল সংঘ প্রথমে ব্যাটিং এর সিদ্ধান্ত নেয়। নির্ধারিত ৫০ ওভারে ৬ উইকেট হারিয়ে ২৯৯ রান সংগ্রহ করে। দলের পক্ষে সম্রাট সিংহের ৯৫ রান এবং অরিন্দম বর্মনের ৬৬ রান যথেষ্ট উল্লেখযোগ্য। এছাড়া, সাধব খানের অপরাজিত ৬৪ রানও উল্লেখ করার মতো। সম্রাট ১০৪ গোল খেলে আটটি বাউন্ডারি ও পাঁচটি ওভার বাউন্ডারি হাঁকিয়ে ৯৫ রান পায়। অরিন্দম ঝড়ে ব্যাট চালিয়ে ৬৫ বল খেলে দুটি বাউন্ডারি

ও সাতটি ওভার বাউন্ডারি মেরে ৬৬ রান সংগ্রহ করে। সাধবও চমৎকারভাবে ৩১ বল খেলে দুটি বাউন্ডারি এবং ৮টি ওভার বাউন্ডারি মেরে ৬৪ রান সংগ্রহ করে অপরাজিত থাকে। কসমোপলিটনের দেবপ্রসাদ সিংহ ৫৫ রানে তিনটি উইকেট পেয়েছে। এছাড়া, পল্লব দাস দুটি এবং সৌরভ দাস একটি উইকেট পেয়েছে। জবাবে ব্যাট করতে নেমে কসমোপলিটনের ব্যাটিং স্বস্তিদায়ক হলেও শেষ পর্যন্ত ৪২ ওভার খেলে ২৩৮ রানে ইনিংস গুটিয়ে নিতে বাধ্য হয়। দলের পক্ষে অভিষেক শর্মা দুর্দান্ত খেলে ৭৯ রান, শায়তন দেববর্মা ৩৬ রান এবং দেবপ্রসাদ সিংহ ৩৫ রান সংগ্রহ করলেও অন্যদের ব্যর্থতা শেষ রক্ষা হয়নি। শতদলের ভিকি সাহা ৫১ রানে ৬টি উইকেট দখল করে দুর্দান্ত সাফল্যের স্বীকৃতি হিসেবে আজও প্লেয়ার অফ দ্য ম্যাচের খেতাব পেয়েছে। এছাড়া, সাধব খান দুটি এবং বিজয় রায় ও সৌরভ দাস একটি করে উইকেট পেয়েছে।

অনূর্ধ্ব-১৫ ক্রিকেট : ধনীরামপুরকে সহজে হারিয়ে সোনামুড়া কোচিং সেন্টার ফাইনালে

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। সোনামুড়া কোচিং সেন্টার ফাইনালে পৌঁছুলো। খেতাবি লড়াইয়ে সোনামুড়া কোচিং সেন্টার কার বিরুদ্ধে খেলবে তার নির্ণয় হবে আগামীকাল টুর্নামেন্টের দ্বিতীয় সেমিফাইনালে বীরবিক্রম ক্লাব ও শান্তিনগর প্লে সেন্টার পরস্পরের মুখোমুখি হবে। সোনামুড়া ক্রিকেট এসোসিয়েশন আয়োজিত অনূর্ধ্ব ১৫ ক্রিকেট টুর্নামেন্টের খেলা এখন অস্তিম পর্যায়। ডাবল লীগের পর এখন চলছে সেমিফাইনাল পর্যায়ের খেলা। প্রথম সেমিফাইনালে আজ অনেকটা লো স্কোরিং ম্যাচে সোনামুড়া কোচিং সেন্টার আট উইকেটের ব্যবধানে ধনীরামপুর প্লে সেন্টারকে পরাজিত করে ফাইনালে উন্নীত হয়েছে। খেলা ছিল সোনামুড়া স্পোর্টিং এসোসিয়েশন গ্রাউন্ডে। সকালে ম্যাচ শুরুতে টস জিতে ধনীরামপুর প্লে সেন্টার প্রথমে ব্যাটিং-এর সিদ্ধান্ত নেয়। ৪৫ ওভারের ম্যাচে

২০.৩ ওভার খেলে ধনীরামপুর প্লে সেন্টার সবকটি উইকেট হারিয়ে ৬২ রান সংগ্রহ করতে সক্ষম হয়। দলের পক্ষে দীপেন দেববর্মা ও প্রহর দেববর্মা দুজনেই ২০ করে রান পায়। সোনামুড়া কোচিং সেন্টারের সাগর দাস দুর্দান্ত বল করে ৫ রানের বিনিময়ে পাঁচটি উইকেট তুলে নিয়ে দলের জয় সহজ করার পাশাপাশি প্লেয়ার অব

দ্য ম্যাচের খেতাবও পেয়েছে। অধিনায়ক রায়হান আহমেদ আরমান ২০ রানে ৪টি এবং রাকিব হাসান একটি উইকেট পেয়েছে। জবাবে ব্যাট করতে নেমে সোনামুড়া কোচিং সেন্টার ১০.১ ওভার খেলে ২ উইকেট হারিয়েই জয়ের লক্ষ্যে পৌঁছে যায়। ওপেনার মিনহাজ আহমেদ শূন্য রানে আউট হলেও সানোয়ার হোসেন অপরাজিত থেকে

সঙ্গে আবু বক্কর সিদ্দিকীকে নিয়ে দলকে জয় এনে দেয়। মাঝে অধিনায়ক রায়হান ১৯ রানে প্যাভিলিয়নের ফিরলেও সানোয়ারদের ২৩ রানে এবং আবু বক্কর ২০ রানে অপরাজিত থেকে দলকে জয়ী করে ফাইনালে তুলে। ধনীরামপুর কোচিং সেন্টারের প্রহর দেববর্মা ও বিশাল দেববর্মা একটি করে উইকেট পেয়েছিল।

হার্ভের অনুশীলন কর্মসূচি শুরু আজ

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। লক্ষ্য মরুমে ভালো খেলা। পাশাপাশি জুনিয়র ক্রিকেটারদের তুলে ধরা। সেই লক্ষ্যকে সামনে রেখেই আগামীকাল থেকে অনুশীলন শুরু করতে চলেছে হার্ভের ক্লাব। আগামীকাল থেকে প্রগতি বিদ্যাভবন মাঠে অনুশীলন শুরু করবে ক্রিকেটাররা।

প্রগতি প্লে সেন্টারের জুনিয়র এবং সিনিয়র ক্রিকেটারদের নিয়েই মূলতঃ এবছর দল গড়া হয়েছে। কোচ নয়নমনি অক্সান্ত পরিশ্রম করে সাজিয়েছেন দলকে। আপাতত দলে রয়েছে ১৪ জন ক্রিকেটার। ভিন রাজা থেকে আসতে পারেন ৩ জন ক্রিকেটার। এছাড়া স্কুল স্তরেরও রয়েছে ক্রিকেটার।

১৯ মার্চ তপন মোমোরিয়াল নকআউট ক্রিকেটে হার্ভের ক্লাবের প্রতিপক্ষ চলমান সপ্ত। দলের হয়ে যে সকল ক্রিকেটাররা খেলবেন: অর্জিত দাস, তথাগত চক্রবর্তী, সলিল দেববর্মা, বিজয় বিশ্বাস, পামির দেবনাথ, স্পর্শ মিত্র, আকাশ আচার্য, সম্রাট দাস, প্রতীক দেববর্মা, শ্রীনিবাস দাস, সুরজ সরকার, বিক্রম দেবনাথ, রুপম চৌধুরি।

দ্রোণাচার্য ভলিবল কোচ শ্রীধরন এখন আগরতলায়

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। দ্রোণাচার্য কোচ, ভারতীয় ভলিবল দলের প্রশিক্ষক তামিলনাড়ুর শ্রীধরন এখন আগরতলায়। রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে অগ্রসূচি ত সুপ্ত ভলিবল প্রতিভাকে প্রশিক্ষণের মাধ্যমে সাফল্যের আলোতে জাগ্রত করার লক্ষ্যে ওনার আগরতলায় আসা। বিশেষ করে এই উদ্যোগ কেন্দ্রীয় সামাজিক ন্যায় মন্ত্রণালয়ের অধীনস্থ স্বনীতি ইনিশিয়েটিভ-এর হলেও অনিবার্য কারণে আপাতত বিষয়টি স্থগিত রাখা হয়েছে। আগরতলা

প্রেসক্লাবের কনফারেন্স হলে আহুত সাংবাদিক সম্মেলনে সংস্থার ট্রাস্টি সদস্য উমা ভট্টাচার্য বিষয়টি নিয়ে প্রচার-প্রসারের আহ্বান জানালেও পরবর্তী সময়ে অনিবার্য কারণে তা স্থগিত রাখার কথা জানান। শ্রীধরনের মতো জাতীয় কোচের তত্ত্বাবধানে প্রশিক্ষণ প্রোগ্রাম চালানো হলে খেলোয়াড় প্রতিভা অর্জনে সাফল্য পাবে বলে অনুমেয়।

আগরতলা প্রেসক্লাবে বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতার উদ্যোগ : এনন্টি আহ্বান

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। আগরতলা প্রেসক্লাব আয়োজিত 'গেমস এন্ড স্পোর্টস' শুরু হচ্ছে ২০ মার্চ থেকে। অন্যান্য বছরের মতো এবারও আগরতলা প্রেসক্লাবের সদস্য-সদস্যদের মধ্যে ইভোর-আউটডোর গেমসের পাশাপাশি নতুন সংযোজন বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হচ্ছে। নতুন সংযোজন বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতায় আগরতলা প্রেস ক্লাবের সদস্য-সদস্যবৃন্দের পরিবারেরা ও অংশ নিতে পারবে। আগরতলা প্রেসক্লাবের এয়ারকার পোপার্টস সাব কমিটির প্রথম এবং বিশেষ বর্ধিত সভায় আজ, রবিবার মুখ্যত এই বিষয়ে বেশ

কিছু গঠনমূলক সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়। সভায় চেয়ারম্যান অলক ঘোষ, কনভেনার অভিষেক দে সহ অন্যান্য সদস্য-সদস্যবৃন্দ্রাও উপস্থিত ছিলেন। ঘোষিত ক্রীড়া সূচি অনুযায়ী ২০ মার্চে লুডা, ২২ মার্চে চাইনিজ চেসকাস, ২৪ মার্চে দাবা, ২৬ মার্চে ক্রিকেট, ২৮ মার্চে ক্যারাম, ৩০ মার্চে টেবিল টেনিস এবং ১লা এপ্রিল ব্যাডমিন্টন প্রতিযোগিতার পর ২রা এপ্রিল বার্ষিক ক্রীড়া ও পুরণার বিতরণী অনুষ্ঠান করা হবে। সবকটি প্রতিযোগিতায় পুরুষ ও মহিলা উভয়-বিভাগের সদস্যরাই অংশ নিতে পারবে। ইভেন্ট ভিত্তিক প্রতিযোগিতার জন্য অংশগ্রহণকারী প্রেসক্লাবের সদস্য-সদস্যবৃন্দকে

প্রেস ক্লাবে ১৬ মার্চের মধ্যে নাম নথিভুক্ত করতে আহ্বান জানানো হচ্ছে। মেত্রী ও সমন্বয় সাধনের কথা চিন্তা করে কলকাতা এবং বাংলাদেশ প্রেসক্লাবের সঙ্গে আগরতলা প্রেসক্লাবের ফুটবল বা ক্রিকেট ম্যাচের আয়োজনের ব্যবস্থা করা হবে। এপ্রিল মাসে ত্রিপুরার বিভিন্ন জেলার প্রেসক্লাবকে আমন্ত্রণ জানিয়ে ফুটবল টুর্নামেন্টেরও উদ্যোগ নেয়া হবে। আগরতলা প্রেস ক্লাবের সহ সম্পাদক তথা স্পোর্টস সাব কমিটির কনভেনার অভিষেক দে এ সংবাদ জানালে ক্লাব সচিব রমাকান্ত দে এক বিবৃতিতে এখবর জানিয়েছেন।

বিশাল, তুষারের দুর্দান্ত বোলিংয়ে সংহতিকে হারিয়ে জেসিসি-র জবাব সহহতি:- ১০১/১০(২৯.৪) জেসিসি:- ১০২/৫(২১.১)

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। প্রথম লিগে পরাজয়ের সুমধর বদলা নিলো জেসিসি। অনেকটা সহজেই পরাজিত করলো সংহতিক্লাবকে। এম বি বি স্টেডিয়ামে জেসিসি-র স্পিনার তুষার সাহার ভেলকি এবং বিশাল গৌর ঠাকুরের সাদৃশি আক্রমণে তাদের ঘরের মতো ভেঙে যায় সংহতির যাবতীয় প্রতিরোধ। ম্যাচে জেসিসি জয়লাভ করে ৫ উইকেটে পরাজিত সংহতি ২ উইকেটে পরাজিত করেছিলো জেসিসি-কে। রবিবার সকালে টসে জয়লাভ করে প্রথমে ব্যাট নিয়ে সংহতি ক্লাব বিশাল এবং তুষারের দুরন্ত বোলিংয়ে মাত্র ১০১ রানে

গুটিয়ে যায় দলের হয়ে ৪ নম্বরে ব্যাট করতে নেমে স্বরব সাহানি যদি সাময়িক প্রতিরোধ গড়ে না তুলতেন তাহলে দলীয় স্কোরো সম্ভবত ৭০ রানের গতি পার হতো না। স্বরব ৪১ বল খেলে ৪ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ২৫ রান করেন। এছাড়া দলের পক্ষে ওপেনার অর্জিত সিংহ ১০ বল খেলে ২ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ১০ রান করেন। দলের আর কনও ব্যাটসম্যান দুই অক্ষের রানে পা রাখতে পারেননি। দল অতিরিক্ত খাতে পায় ২৮ রান। জেসিসি-র পক্ষে তুষার সাহা (৪/১৭) এবং বিশাল গৌর ঠাকুর (৪/৪৬) সফল

বোলার। জবাবে খেলতে নেমে জেসিসি ২১.১ ওভারে ৫ উইকেট হারিয়ে জয়ের জন্য প্রয়োজনীয় রান তুলে নেয়। দলের জয়ের সহজ করে দেন অনিরুদ্ধ সাহা এবং রিমন সাহা জুটি। তৃতীয় উইকেটে ওই জুটি ৪০ রান যোগ করেন। অনিরুদ্ধে ৫৯ বল খেলে ৮ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ৩৭ রানে অপরাজিত থেকে যান। এছাড়া ইরমন ৩২ বল খেলে ২ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ২০ রান করেন। দল অতিরিক্ত খাতে পায় ১৯ রান। সংহতির পক্ষে শিখর মেহেতা (২/৩১) সফল বোলার।

ফিরতি লীগেও সফুলিঙ্গের আশ্ফালন বিক্রমের শতক, ব্যাকফুটে ফ্রেডস

ইউ. ফ্রেডস:- ২৬০/৮(৫০) সফুলিঙ্গ:- ২৬৪/৮(৪৭.১)

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। ফিরতি লিগে প্রথম ম্যাচ অর্থাৎ দ্বিতীয় সাক্ষাৎকারেও দুরন্ত জয়। আর পর পর বড় দুই ম্যাচে জয় পেয়ে খেতাবের দৌড়ে কার্যত কয়েক কদম এগিয়ে গেলো সফুলিঙ্গ ক্লাব। রাজ্য ক্রিকেট সংস্থা আয়োজিত বিপুল মজুমদার স্মৃতি সুপার ডিভিশন লিগ ক্রিকেটে। নরসিংগড় পুলিশ ট্রেনিং আকাদেমি মাঠে অনুষ্ঠিত ম্যাচে সফুলিঙ্গ ২ উইকেটে পরাজিত করে ইউনাটেড ফ্রেডসকে।

বাইন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ২৯ এবং শ্যাম শাকিল গণ ২৯ বল খেলে ১ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ২৬ রান করেন। দল

অতিরিক্ত খাতে পায় ১৬ রান। ইউনাটেড ফ্রেডসের পক্ষে দীপক ক্ষত্রী (২/৫০) এবং শ্রীয়াংগু গৌতম (২/৫০) সফল বোলার।

হেরে বিদায়, আস্তঃ বিশ্ববিদ্যালয় ক্রিকেটে স্বপ্ন অধরা ত্রিপুরা ভার্টিসটির

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। অবশেষে খেমে গেলো বিজয় রথ। হারলো ত্রিপুরা বিশ্ববিদ্যালয়। পূর্বাঞ্চলীয় বিশ্ব বিদ্যালয়ের বিরুদ্ধে। ৬ উইকেটে। ওড়িশার ভুবনেশ্বরে অনুষ্ঠিত পূর্বাঞ্চলীয় আস্তঃ বিশ্ব বিদ্যালয় ক্রিকেটে। কিট বিশ্ব বিদ্যালয় মাঠে অনুষ্ঠিত ম্যাচে ত্রিপুরা বিশ্ববিদ্যা প্রথমে ব্যাট করতে নেমে ১০০ রান করতে সক্ষম হয়। দলের পক্ষে হতুরাজ ঘোষ রায় ১৯ বল খেলে ৩০.৬৬ বলে ৩৬ বল খেলে ১ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায্যে ২৬ এবং তময় দাস ৪৪ বল খেলে ৩ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ২৬ রান করেন। দলের আর কোনও ব্যাটসম্যান দুই অক্ষের রানে পা রাখতে পারেননি। পূর্বাঞ্চলীয় বিশ্ব বিদ্যালয়ের পক্ষে দিব্য প্রকাশ (৬/১২) এবং সৌরভ শ্রীবাস্তব (২/৩) সফল বোলার। জবাবে খেলতে নেমে ১৭.৩ ওভারে ৪ উইকেট হারিয়ে জয়ের জন্য প্রয়োজনীয় রান তুলে নেয় পূর্বাঞ্চলীয় বিশ্ববিদ্যালয়। দলের পক্ষে অনুজ সিং পারিহার ২২ বল খেলে ৬ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ২৯, রবি সিং ২৩ বল খেলে ৫ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ২৭, সৌরভ ত্রিপাঠী ২২ বল খেলে ৩ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ২১ এবং অভিষেক কৌশল ২৪ বল খেলে ২ টি বাউন্ডারির সাহায্যে ১৯ রান করেন। ত্রিপুরার পক্ষে সন্দীপ সরকার (২/২০) সফল বোলার। প্রসঙ্গতঃ ইতিমধ্যেই ত্রিপুরা বিশ্ববিদ্যালয় মূলপর্বে খেলার যোগ্যতা অর্জন করে ফেলেছে।

স্পোর্টস ক্যারিয়ারের কমিটি গঠিত

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ মার্চ। ত্রিপুরা স্পোর্টস ক্যারিয়ার কার্যকরী কমিটি গঠন করা হয়েছে। এর সভাপতি দিব্যেন্দু দত্ত এবং সচিব কৃষ্ণ সূত্রধর নির্বাচিত হয়েছেন। ত্রিপুরার স্পোর্টস ক্যারিয়ারে সংস্থার পুরো কমিটিই গঠন করা হয়েছে। শনিবার দিল্লিতে গভর্নিং বডির জরুরি সভাও অনুষ্ঠিত হয়। তাতে উপস্থিত ছিলেন রাজ্য সংস্থার সচিব কৃষ্ণ সূত্রধর। সভায় ত্রিপুরায় ওই খেলা নিয়ে বিস্তার আলোচনা হয়। এবং আগামী ১ বছরের জন্য রাজ্য সংস্থাকে পুনরায় অনুমোদন করা হয়। দিল্লি থেকে ফিরে রাজ্য সংস্থার সচিব বলেন, 'ত্রিপুরায় ওই খেলার প্রচার ও প্রভাব নিয়ে সভায় বিস্তার আলোচনা হয়। ত্রিপুরার খেলোয়াড়দের তৃষ্ণা পূরণের জন্য কেন্দ্রীয় প্রতিনিধিরা। আরও কীভাবে ওই খেলার জনপ্রিয়তা বাড়ানো যায় তা নিয়েও হয় আলোচনা। প্রাথমিকভাবে সিদ্ধান্ত নেওয়া হয় আগামীদিনে রাজ্য বড় আসর করার জন্য'।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন

নতুন ধারায়

রেণ্বো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
ফোন - ০৩৮১-২৩৮ ৪৯৮৪
ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

